

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
Fakulta sociálních věd
Institut mezinárodních studií

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
(Posudek vedoucího)

Práci předložil(a) student(ka): **Iva Eisnerová**

Název práce: Příčiny a důsledky zvolení Lincolna prezidentem Spojených států v roce 1860

Vedoucí práce (u externích vedoucích uveďte též adresu a funkci v rámci instituce): Mgr. Petr Anděl, Ph.D.

1. OBSAH A CÍL PRÁCE (stručná informace o práci, formulace cíle):

Cílem této práce je analyzovat příčiny a důsledky zvolení A. Lincolna americkým prezidentem. Časově je práce vymezena rokem 1860. Autorka si klade otázky, jaké faktory ovlivnily Lincolnův úspěch ve volbách? Byl Lincoln schopen sestavit kvalifikovanou vládu a držet unii, nebo způsobil její faktický rozpad? Vlastní text je rozdělen do čtyř hlavních kapitol nazvaných: Problémy politické scény před občanskou válkou, Kandidatura a prezidentské volby, Důsledky zvolení Lincolna prezidentem. Jejich struktura i členění do podkapitol jsou logické a formálně správné.

2. VĚCNÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, argumentace, logická struktura, teoretické a metodologické ukotvení, práce s prameny a literaturou, vhodnost příloh apod.):

Práce se poměrně zdařile pokouší využít analytický přístup, kombinuje v sobě prvky analýzy, deskripce a komparace, čerpá jak ze sekundárních, tak z některých primárních zdrojů, především z Lincolnových projevů a některých dopisů. Vzhledem k úzkému vymezení práce lze počet použitých zdrojů považovat za dostačující. Práce s prameny je v pořádku, příloha v podobě tabulky je relevantní. Náročnost práce i originalita tvůrčího přístupu odpovídá kladeným očekáváním, předložené argumenty jsou logické a podložené.

3. FORMÁLNÍ A JAZYKOVÉ ZPRACOVÁNÍ (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, formální náležitosti práce apod.):

Práce i přes občasné překlpy vyhovuje plně kladeným nárokům.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek, naplnění cíle apod.):

Kladnou stránkou je přesné zacílení a časové vymezení, které umožňuje v Čechách ne příliš často volené téma detailněji a objeveněji zpracovat. Negativem může být poměrně nešikovně zvolené tvrzení v úvodu, že práce si klade více výzkumných otázek a hypotéz. To je však později uvedeno na pravou míru, lze tedy předpokládat, že autorka nesměšuje hypotézy a výzkumné otázky a je si vědoma rozdílu mezi nimi. Práce precizně zodpovídá kladené otázky, dosahuje všech deklarovaných cílů, výsledný dojem je velmi dobrý.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Jaké byly podle Vás nejdůležitější příčiny rozpadu Unie po zvolení A. Lincolna prezidentem?

6. DOPORUČENÍ / NEDOPORUČENÍ K OBHAJOBĚ A NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

(výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl):

Práci k obhajobě doporučuji a v závislosti na obhajobě doporučuji hodnotit stupněm **výborně – velmi dobře**.

Datum: 6. 6. 2014

Podpis: